Onepanuu HapaleHus
U JMCKOHTHPOBAHMSI.



Temn npupocra

FV-PV
r(t)= PV



TeMII cCHUKeHUS

d(t) _ FV-PV
_ FV



BzanMocBsaI3p mokazareiiecu




dopmyiia HapaleHUs

FV =PV + PVr(t)
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~ FV=PV(l+7r)



dopmyiia ITMCKOHTUPOBAHUA

PV =FV(1-d)



1loHsiTHE MPOCTOrO M
CJIOKHOI'0 IMPOIIEHTA.



CxeMa npoOCThIX MPOIEHTOB
(simple interest):

CymMma, nosiydaemasi K BoO3BpaTy 4yepes n
nepnuoaos

P =P+Pr+..+Pr=
_=P(1+nr)



Cxema CIIOKHBIX IIPOLEHTOB
(compound 1nterest):

pa3Mep MHBECTPOBAHHOIO KanuTtana oyaeT
pPaBEeH:

K KOHUY NepBoOro roga

F=P+Pr=P(1+r)



K KOHIIY BTOPOTO I'0Jia:

F =F +Fr=
P1+r)1+r1)=
P(1+r)



K KOHIIY N-I'0 roAa:

F =P(1+r)

~F =PFMI(r,n)



(PaKTOPHBIN MHOXKHUTEJIb

FMI(r,n)=(1+r1)



BHyTpHUIroaoBbie NPOIEHTHLIEC
HAY M CJICHUS.

F =P[1+—
m

nm



Bnoxeno B 0ank SMiH y.e. moa 10% Ha nBa roja,
C IMMOJTYTOAOBBIM HAYHUCIICHUEM

MCCiLla

CyMma, ¢ KOTOpOM CraBka, B Cymma K
Ilepuon HJICT HAYHCJICHUE TOJISIX KOHILY
€ IUHUILIbI reprojia
6 5,0 1,05 5,25
MECSIICB
12
MECSILICB 5,25 1,05 5,5125
— 18
MECSILICB 5,5125 1,05 5,788125
24
5,788125 1,05 6,077531




Ecnu 1mone30BaTbCs GopMyIIOHn,
Tom=2,n=2

( Nl
F, =5*% 1+O’1

) . 2
= 5*(1,05)" = 6,077531




JddexTUBHAS IOA0BAA NPOLEHTHANA
CTaBKa.

B pamkax ogHoro roga

m

F =P 1+
m



N3 onpegeneHna adodpekTMBHOW rogoBOU
NPOLEHTHON CTaBKM CreayerT, YTo

F =P +Pr(e) =
= P[l + r(e)]



OTcroma

r(e) = (1 + rjm —1
_ m



[ Ipumep:

[NpenonpuHUmaTenb MOXET NoNy4YnTb ccyay

a) Ha YCIoBUSAX eXeKBapTanbHOro
Ha4YnCreHnsa NpoLUeHToB 13 pacyeta 7,5%
rogoBbIX;

©) nnu Ha ycrnoBusix NONyrogoBoro
Ha4YymMcneHusa npoueHToB N3 pacyeta 8%
rofoBbIX.

Kakon BapmaHT npeanovTuTernbHeEN?



0,075

a) r(e):(l. . ) ~1=0,077

— .6 r(e)z(l | o,;)sj ~1=0,082




OneHka NpuBeIeHHOU CTOUMOCTH.

ba3oBagda pacyeTHaa dpopmyna

F
P=-—
(1+r)




OneHka 1eHeKHBbIX IOTOKOB.

MOXXET OCYLLIECTBNATLCSA B paMKax peLleHUs]
[BYX 3ajau:
NPSAMOM, T.e. MPOBOANTCSA OLIEHKa C MO3nLUK
OyayLuero (peann3yeTca cxema HapalleHus);

obpaTHOMU, T.e. NPOBOAUTCA OLIEHKA C
no3nuUnn HacTosLWEro (peannayeTcs cxema
OVUCKOHTUPOBaHUA).



[Mpsamasa 3agada npeagnonaraetT CyMMapHyro
OLUEeHKY HapaleHHOro AeHeXXHoro noToka, T.e.
B €ro OCHOBEe NeXuTt byayLwiasa CTOUMOCTb.

FV =P(l+1)



OOpaTHan 3apada npepgnonaraet
CYMMapPHYI0 OLUEeHKY AUCKOHTUPOBAHHOIO
(npuBeAeHHOro) AeHeXXHOro NOTOoKa.

F
PV=—2="_

l+r1)



JleHeKHBIM MOTOK ¢ HEPABHBIMHU
IOCTYIJICHUSIMM.

C nosvuunm dyayuwiero (npsiman 3agada)

FV=>)F,(I+r)

Uninm

—FV =Y F,FMI(r,n)



C 1o3uIMH TEKYIero MOMEHTA
(oOpaTrHas 3aaaua)

PV =) L,

(I+71)



TUCKOHTUPYIOIIUN MHOXKHUTENb

]
(1+71)

= FM2(r,n)

= PV =) F,FM2(r,n)



[ Ipumep:

. | FM2(r,n) | IlpuBeaen
JleHeKHBIN B .
Ton HOTOK P I = HbIN
12% IMOTOK
1 12 0,8929 10,71
2 15 0,7972 11,96
3 9 0,7118 6,41
4 25 0,6355 15,89
uToro 61 — 44,97




CpoYHbIM AHHYHUTET.

CpOYHbLIM aHHYNTETOM
Ha3bliBaeTCA AEHEeXHbIU NOTOK C
paBHbIMU NOCTYMJIEHUSIMU B
Te4YeHne orpaHU4YeHHOro
NPOMEXYTKa BPEMEHM.



Cxema nocmHymepaHoo
(ordinary annuity)

O3Ha4vaerT, YTO Ha4YucrneHme NPOUEHTOB
OoCcyLlecCTBIIAE€TCA B KOHUE rnepunoaa.

Cxema npeHymepaHaAo (annuity due)

O3HayaeT, YTO NPOLIEHTbl HAYUCIAOTCS B
Ha4yane nepuoaa



IIpsimas 3agaya (MOCTHYMEPAH/I0)

FV=AY(l+r1)"
Z (1 1 r)"_l MOXET BbITb

— 3anmcaHa Kak AUCKOHTUPYIOLLUIA
MHOXUTeNb FM3(r,n)



Torpa dpopmyna npuodbpeTaeT crieayowmn sua

FV = AFM3(r,n)



Hpamasn 3a0aua npenymepanoo

FV =A(l+r1) [(1+r)" _1]
r




OOparHas 3aga4a OLCHKHA CPOYHOIO
AHHYUTETAa

1
(I+1)

PV =AY



1

(1 n r)n MOXET ObITb

3dliMCaHa KakK

2

doakTopHbIN MHOXUTENL FMA4(r,n)



Torga popmyna npuobpeTaeT creayrowmnm
BUA

PV = AFM4(r,n)



beccpoYyHbIN AHHYHUTET.

OeHeXHble NOCTYNNeHUS
npoaonnkarTcs AOCTaTOYHO
ONUTENbHOE BpeM4 (B 3anagHou
npaktuke 50 net n bonee). B atom

Clriydae lNnpsdamMasd 3agad4ya CMblClia HE
NMEET.



beccpodHbIli aHHYUTET OOpaTHas
3a7a4a

A

I

PV =



MeToabl oleHKH 3P PEeKTUBHOCTH
NHBECTHUIIMOHHBIX IIPOECKTOB

MeToabl, OCHOBaHHbIE HA YYETHbIX
oLeHKax

MeToabl, OCHOBaHHbIE Ha
OVNCKOHTUPOBAHHbIX OLIEHKaX



MeTOIlbI, OCHOBAHHBIC HA YUYCTHbBIX
OIICHKAX

Pac4yeT cpoka okynaemMoCTW
MHBECTUL U

PacyeT KoagduLUMeEHTa
9(PPEKTUBHOCTN NHBECTULINU



MeTroj onpeeneHus Cpoka
OKYIIa€MOCTH UHBECTUIINH

Pay back

MHBECTUIINS
PB =

TOIOBOM TOXO]I



HepaBHOMEPHOE pacrpeacacHue
OpuObLIN 110 TogaM, IIpoekT I, I = 60

Exxeromueii | KyMynaTUBHBIN
lon OXO/T OXO/T

1 3 3

2 10 18
3 12 30
4 15 45
8 17 62

Htoro 62




HepaBHOMEPHOE pacrpeacacHue
npuObLIN 110 Togam, IpoekT II, I = 60

Exxerogueii | KyMynaTUBHBIN
lon OXO/ OXO/
1 17 17
2 15 32
3 12 44
4 10 54
8 3 62
HToro 62




CpaBHEHHME IPOCKTOB C PA3JIMYHBbIM
pacHpeeIeHueM 10X0/1a 0 rogam

Exxeromaein 10X0/1
T'on
IIpoekr I IIpoexr 11
1 3 17
2 10 15
3 12 12
4 15 10
S5 17 3
Hroro 62 62




Kos(ppuument r»dpdpekTuBHOCTH
MHBECTUIINU

Benefit-cost ratio

IPUOBLIb 34 IIEPHO/]

IKCIITyaTalu OObEKTa

BCR = -
CyMMAa UHBECTHUIIUHN



MeToabl, OCHOBAaHHbBIC Ha
IUCKOHTUPOBAHHBIX OIICHKAX

Pac4yet 4ncroro npmnBeoeHHoOro

adppekTa

PacueTt nHagekca peHTabenbHOCTH
MHBECTULNU

PacyeT BHYTpeHHEN HOPMbI
PeHTabenbHOCTU MHBECTULINN



UucThil IpuBeACHHBIN d(PPEKT

Net present value

NPV =) ———]

(+r)




NH1eKC peHTA0CIbHOCTH HHBECTUILIUI

Present value index

PI = Z( 1

1+r)




BHyTpeHHSs1 HOpMa peHTA0E€IbHOCTH
MHBECTHULINU

Internal rate of return

IRR =7

NP KOTOPOM

NPV =0



